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Felelős szerkesztő:

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
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Nyilttér sora 30 f.
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A belügyi tárcza.

Brassó, aug. 27.

(X.) A mióta Széli Kálmán a kor
mányelnöki széket elfoglalta, azóta foly
ton variáltatok: hogy ez vagy amaz 
lesz a belügyminiszter. Legállandóbb 
azonban a Horánszky Nándor jelölése.

Hogy miként áll a dolog, azt ter
mészetesen nem tudhatjuk, ily kérdés
ben csak egyéni véleményt lehet mon
dani. Ez alapon szólók a kérdéshez én 
is hozzá.

Elsőbben is téves azon fölfogás, 
hogy a fúziókor Apponyinak és Horánsz- 
kynak igértetett a tárcza! . . A két 
párt egyesülése, a Széli Kálmán kor
mányzati programijának az elfogadásá
val jött létre. De semmi úgynevezett: 
miniszteri tárcza ajánlgatások nem tör
téntek.

És nem is volt ily ajánlat tevé
sekre szükség, mert a nemzetipártot 
önzés nem vezeté az egyesülésre, maga 
Apponyi is dokuméntálá ezt egyik 
beszédében, midőn azt mondá, hogy 
semmi hátsó gondolat az egyesülésben 
nem vezeté őket. És ezen kijelentést a

való is bizonyítja, mert a volt nemzeti
pártiak odaadóan támogatják a Széli 
Kálmán kormányzatát.

De nincs sok értelme szerintem a 
belügyi tárcza átadásának már csak 
azon okból sem, mert az nagyon gya
korlott kézben van.

Széli Kálmánban e tekintetben csalód
tunk 1 Azt tudtuk, hogy államférfin, hogy 
nagy készültsége, tudtuk, hogy kitűnő 
szónok, tudtuk, hogy nagy pénzügyi kapa- 
czitás és jó szívvel van megáldva ; — de 
azt nem tudtuk, hogy gyakorlottsága van 
a közigazgatás vezetésében is. Ez már 
magában egy külön erőt kíván és Széli 
Kálmán ezen külön erőt is egyesité 
magában.

Most készül megoldani a közigaz
gatást, tőle várja a nemzet, a szabad 
szellemben való megoldását; miért 
kelljen épp most, más kézbe adni a 
belügyi tárczát?. , . meg azután őszön 
vagy télen fognak lefolyni a választá
sok, a Széli Kálmán nevéhez köté a 
közönség a pártatlan választás fogalmát, 
ezen hite kissé meggyöngülne, ha a 
választásokat vezető uj belügyminiszter 
adatna az országnak.

Igaz, hogy Széli Kálmánra terhes

ezen tárcza viselése is, de hazaszerete
tétől és munkabírásától reméleni lehet, 
hogy a belügyi tárczától nem válik 
meg.

Ha azonban ez mégis bekövet
keznék, akkor szó sincs róla, a Horánszky 
Nándor egyénisége is garanczia arra, 
hogy betudja tölteni a terhes minisz
teri állást. De esetleges bekövetkeztére 
még nem vagyunk annyira elkészülve, 
hogy annak megvalósulása kívánatos 
lenne.

Horánszky belügyminisztersége kis 
nyugtalanságot mégis csak keltene a 
szabadelvűek táborában, mint kikhez 
alig három éve, hogy tartozik. Már pedig 
egy fontos miniszteri tárcza viselhetésére. 
nagy szükség van az osztatlan biza
lomra, a mit Horánszky még egészen 
nem vívott ki, erős volt pártállása a 
gát erre nézve még. De idővel ezen 
akadály is elhárul, s akkor átveheti 
Széli Kálmántól a belügyminiszteri 
tárczát, ha a közvélemény sajnálatára 
azt nem akarná megtartani.

4 Jmsséí LaDok“ tárcsája.
Dal.

Ha tán merengve járok olykoron 
S elhál a szó beszédes ajkimon, 
Ne. kérdd, mi bánt, mi nyomja lelkemé'; 
Hisz őszintén úgy sem felelhetek.

Szegény szivemnek annyi vágya van. 
Hogy rágondolva ajkam szó tálán, 
De úgy lennék én százszor boldogabb, 
Ha értenéd te némaságomat! ...

Egy lap a brassói izr. hitközség 
történetéből.*)

— A »Brassói Lapok“ eredeti tár ez áj a. —

• (Vége.)

Későbbi választások alkalmával má
sok is jutnak az elnöki állásra u. m. bolt. 
Grünfeld Salamon, dr. Weisz Ignácz és

•) Lásd lapunk 164-ik számát. . *'

ismét Grünfeld Salamon, azután bit. Kup
ferstich Manó mig végre megint Áron- 
sohn Henrik lett hitközségünk elnöke.

Kupferstich Manó alig 3 évig viselte 
e tisztet, azért mégis hitközségi életünk 
legnevezetesebb mozzanata fűződik hozzá. 
Elnöksége alatt u. i. elhatározta magát a 
hitközség e díszes templom építésére és 
annál inkább sajnálhatjuk, hogy épen ő 
nem láthatja, többé annak befejezését és 
ünnepélyes felavatását. Vele a hitközségi 
élet egyik régibb szakasza záródik le, 
mely a múltnak szomorú mélységébe hull 
és most egy újabb korszaka kezdődik, 
mely egy boldogabb jövőnek szolgálhatna 
alapjául. Adja az Eg I

Hátra volna még a templom-épités 
történetének vázlatához egy pár szó.

Említve volt, hogy a családias jel- . 
legü hitközséghez újabb bevándorlások kö-. 
vetkeztében, mindig más-más tag*k csat
lakoztak.

E tagok az ország különböző részei
ből származva, más-más szellemet hono- 
sitottak meg a hitközségben. Bldt. Mátyás

Izraellel szemben, ki 1882 óta itt a szi
gorú conservativ szellemet képviselte, 1890 
óta Klein Sámuel álott, ki a modern kor
nak hódolva, annak követelményeinek 
akart megfelelni; a takarékos bldt Grün
feld Salamonnal, ki a réginek volt kép
viselője, szemben állott egy egész uj nem
zedék, mely minden áron azon volt, hogy 

. egy modern templom épitessék. Adler Pb, 
Lipót képezte a kapcsot a konservatismus 

; és haladás, a régi és uj között és igénye- 
; ink valamint tehetségeinknek megfelelő 

templom építését hangoztatta. E czélból 
1893-bán a Szt. János-utczai Gartner-féle 

i házat nyilvános árverésen megvettük, hogy 
ahhoz az u. n. pröfőnd-házat hozzá vásá
roltatva, ott templomot és ' iskolát épit- 
sünk. Azonban egy pótajánlat következ
tében ez kisiklott kezeinkből. Dr. Weisz 
Ignácz elnöksége alatt újra felvetette a 

.templom-építés eszméjét és odaadóan kar
doskodott mellette; de az csak bldt. Kup
ferstich Manó elnöksége alatt volt reali- 
sálható. Ez utóbbi megválasztatása idejé
ben 1898-ban templom-építési bizottság
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Belföld.
Brassó, aug. 27.

Hegedűs Sándor kereskedelmi mi
niszter vasárnap délelőtt nagy ünnep
séggel nyitotta meg a máramarosszigeti 
kiállítást. Tegnap reggel a háziipar fej
lesztése ügyében ankétét tartott a minisz
ter. A miniszter és kísérete Kőrösmezőre 
utazott, a honnan ma tért vissza Buda
pestre.

Sima Ferencz szentesi lapjának volt 
szerkesztőjét, Gálfy Sándort, miután ki
töltötte a rá kiszabott 40 napi fogházat, 
tegnap délelőtt Szegedre szállították, a 
hol 13 hónapi börtönbüntetés vár reá. 
Ellene még 19 bünügy lesz folyamatba 
téve.

A kanizsai választókerület szoczialista 
választói dr. Goldner Adolf budapesti 
orvost jelölték képviselőjelöltnek. Gold- 
ner tegnap mondotta programmbeszédét.

Külföld.
Brassó, aug. 27.

Becsben egyes helyeken nem hisznek 
a Krieghammer közös hadügyminiszter 
lemondására vonatkozó hirnek. Annyi 
azonban valószínű, hogy a hadügymi
niszter-válság csak a dunántúli hadgya
korlatok után válik akuttá.

A péterváii sajtó, a mely szombaton 
este kapott hirt Miklós czár franczia- 
országi utazásáról, nagy örömmel ad ki- 
fejejést az utazás fölött.

Londonba érkezett jelentés szerint a 
burok délfelé hatolnak a Fokgyarmatban; 
Sepper csapatai Ondtshoornt fenyegetik.

alakult Aronsohn Henrik elnöksége alatt, 
melynek tagjai nemcsak a bizottság ha
tárán belül buzgólkodtak, hanem az agi- 
tatiót azon kívül is folytatva, példás ál
dozat-készségük által mindenütt áldozat
kézséget keltettek és sokat bírtak a temp
lom épithetésének hozzájárulására.

A „Chewra-Kadiseha“, az „izr. nő
egylet“ és „Lőbl Jakab egylet“ alaptőké
jének kis kamatra való kölcsön adása ál
tal járulónak hozzá a templom építéséhez. 
A tehetségesebb hitközségi tagok megve
szik ülőhelyüket az épülendő templomban 
34000 korona erejéig, Aronsohn Lőbl-né 
ajándékoz 1000 és Kohn József 400 kor.-t. 
Dr. Weisz Ignácz kölcsönad 1600 kr.-t. 
és a még hiányzó 44000 K. előteremté
sére egy néhány lelkes és buzgó hitköz
ségi tag áll össze, hogy azt személyi vál
tóra felvegye.

E tagok: Klein Sámuel, Hirsch Má
tyás, Fischer Sámuel, Dr. Mandl Adolf, 
Aronsohn Henrik, Erdélyi Ede, Fein Ár
min, Schütz Salamon, Mátyás József, Kup- 
ferstich Manó és Lack Miklós.

Igen nehéz körülmények közt és su 
lyos anyagi terhek alatt készült e temp
lom, melynek zárókövét Isten kegyelmé
ből ime letesszük,

A »Brassói Nemzeti Szövetség«
közgyűlése.

Brassó, aug. 27.

Múlt vasárnap délután 3 órakor tar
totta meg a „Brassói Nemzeti Szövetség“ 
a „Brassói Magyar Polgári Kör“ helyisé
gében közgyűlését M o ó r Gyula elnök
lete alatt.

Az elnök a közgyűlést a megjelen
tek üdvözlése után megnyitván, felolvas
tatott a jelentés a „Brassói Nemzeti Szö
vetség“ működéséről. Ezen jelentés sze
rint van a szövetségnek 201 tagja és műkö
dése kiterjedt a magyar szinügy, az ipari 
és munkásügy és a magyar sajtó támo
gatására.

A brassói magyar szinügyet havi 
részletekben befizetendő bérletes gyűjtése 
által támogatta, lehetővé tévén ez által 
elsőrangú társulat idejövetelét. Ilyen mó
don az 1898-ik évben 5949 kor. 20 fill; 
az 1899-ik évben 4575 korona; az 1900. 
évben 3659 kor. 20 fill. összesen: 14183 
kor. 40 f. bérletet gyűjtött. Ezen kívül 
s z i n i a 1 a p o t létesített, a melynek 
összege jelenleg mintegy 600 koronát 
tesz ki.

Az iparosok és ipari munkások képzése 
és szórakoztatása czéljából életbe léptette 
a „Brassói Nemzeti Szövetség“ az ingye
nes szabadelőadásokat. Az 1898-ik évben 
6; az 1899. évb in 10; az 1900. évben 13 ; az 
1901.évben 6,összesen 35 szabadelőadást tar
tott és ezen előadásokra az 1898-ik évben 
351'50; az 1899-ik évben 405 02; az 1900-ik 
évben 589’28; az 1901-ik évben 500, ösz- 
szesen 184580 koronát költött.

A szabadelőadások érdekében kifej
tett tevékenységéért az országos bizottság 
elismerésének adott kifejezést.

Ugyancsak az iparosok érdekében 
kifejtett tevékenységéhez tartozik a „Bras
sói Nemzeti Szövetséginek, hogy Nagy 
Géza iparost, a ki tüzeset következtében

Időszámításunk 5661 évének szíván 
hó 5-ik napján,

Felséges Királyunk I. Ferencz József 
alatt 1901. május hó 23-án,

Széli Kálmán miniszterelnöksége és 
Wlassics Gyula vall, minisztersége,

Gróf Lázár István főispánsága, dr. 
Jekel Frigyes alispánsága és Hiemesch Fe
rencz polgármestersége;

Dr. Bosenbaum Lajos rabbisága, 
Aronsohn Henrik elnöksége, Mátyás Jó
zsef, Eisenstein Salamon, Adler L. Jakab, 
Klein Sámuel és dr. Mandl Adolf elöljá
rósága valamint az alább következő vá
lasztmányi tagok működése idejében

Baumhorn Lipót budapesti mérnök 
tervezete alapján,

Háber Márton brassói mérnök fel
ügyelete alatt,

Weil Rezső komáromi mérnök épí
tette.

Áldásod, oh Isten, nyugodjék e haj
lékodon és részesüljenek benne, kik ázt 
neved tiszteletére építették, valamint azok 
kik szentséged imádására itt megjelenni 
fognak.

mindenét elvesztette, mintegy 346 koroná
val segélyezte.

A sajtótermékek előállítását illetőleg, 
kiadta a „Brassói Nemzeti Szövetség“ né
pies füzetek alakjában dr. Kovács Sándor 
kórházi orvosnak : „Pálinkamérgezés Bal
esetek.“ ; dr. Herrmann Antalnak: „Az 
iparos és a néprajz“ és Rombauer Emil
nek „Esküdtek, esküdtszéki eljárás és 
Sokrates pőre4 ezimü előadását és az 
iparosok körében elterjesztette. Kiadta a 
„Brassói Naptár. Brassói Czim- és Lak
jegyzék“ -et, mely az idén a III. évfolya
mot érte meg.

Megemlékszik még a jelentés az ün
nepélyes alkalmakról, a segesvári Petőfi 
szobor leleplezése és a Petőfi halálának 
50-ik évfordulója alkalmával tartott ün
nepélyekről. Mindkét esetben küldöttségi- 
leg képviseltette magát a szövetség a se
gesvári ünnepen és koszorút helyezett a 
szoborra és honvédek sírjára.

A közgyűlés a jelentést tudomásul 
vette és miután időközben elhunyt tagjai
nak és Tiszay Dezső színigazgatónak em
lékét jegyzőkönyvileg megörökíteni ha
tározta, köszönetét szavazott az elnöknek, 
a választmánynak és bizottságoknak, to
vábbá a Tiszay-féle színtársulatnak és 
Nádassy József művezetőnek ; köszönetét 
szavazott az országos bizottságnak és annak 
elnökének, továbbá Orbán Ferencz, Mit- 
telmau Nándor, Delej Dezső uraknak és 
társadalmunk egy ismeretlenül maradni 
óhajtó tagjának, a kik előadói dijaikat a 
„Brassói Nemzeti Szövetség“ pénztárának 
adományozták.

Kimondotta továbbá a közgyűlés, 
hogy óhajtja, miszerint esetleg a Petőfi 
alap kamatjövedelmének igénybevételével 
és a Petőfi-Társtsággal egyetértőleg 
Petőfi ünnepélyek tartassanak, illetve 
az irodalom más jelesei születésük vagy 
halálok évfordulója alkalmából nyilvános 
előadásokon ismertettessenek.

Előterjesztettek a számadások, a 
melyekből kitűnt, hogy a folyó pénztár 
mintegy 1600, a szinilap mintegy t>00 ko
rona vagyonnal rendelkezik.

A közgyűlés a számadásokat elfo-
gadta és a felmentvényt a számadóknak 
megadta.

Ezután megválasztatott elnöknek 
Moór Gyula, alelnöknek dr. Vájná Gábor, 
jegyzőnek Szele Béla, pénztárnoknak 
Trattner Dávid és Ungvári Lajos, ellen
őrnek Hollanda Péter, a bérletpénzek el
lenőrzésére Binder Jenő és Szabó Antal. 
a választmányba beválasztattak : Pap 
Ferencz, Biró Sándor, Folyovits Miklós, 
H’duskay Vilmos, Korodi Mihály, Kölcze 
István, Pawelka Ernő, Veres György, 
Wezel Albert, Winkler Ignácz, Joó Gábor, 
Schmotzer Lajos, Simon Ármin, Kovács 
Ferencz ellenőr, Márk Lajos, dr. Feiler 
Ignácz, dr. Zakariás János, dr. Littmann 
Zsigmond, Grünwald Albert, Szende 

; Gyula, Szabó Antal, Zajzon János, Má
tyás József, Mátyás Mátyás, Deutsch 
Ármin, Sára András, Kocsis Béla, Fein 

i Armin, Ferenczy Albert, Sipos Ferencz, 
i Székely Károly, Leitinger József, Vén 

Ferencz István, Gaál Pál, Benedek Lajos 
czipész, Aronsohn Henrik, Kobsin Szi
lárd, Pásztory István, dr. Rosenbaum 
Lajos, Szabó Lajos szállító, Bartha Gyula, 
Bede Ödön, Bede Antal, Pataky Ferencz, 
Benedek Dénes, Eisenstein Salamon, dr. 
Gencsy András főtörzsorvoa, Halász Gyula, 
Binder Jeni, .és özv. Dömjén Zoltánná.

.- , ÁJ: f '. _ .. J '
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A rendező bizottságba beválasztattak : 
Intsek Jenő, Szele Béla,Kocsis Béla.Verzár 
Kálmán, Csintalan József, Kölcze István és 
Károly, Hollanda Peter, Joó Gábor, szende 
Gyula, Trattner Dávid, Veres Vilmos, 
Gaál Jenő, Bartha Samu, Balogh Elek, 
Szász Róbert, Pénzes Sándor, Grünfeld 
Samu, Szabó Miksa, Olasz István, BiróSán- 
dor, Bartha Gyula, Kövér Lázár, Talaba 
Vilmos, Trnyák József, Fekete Pál, Hol
landa Sándor, Lázár Lajos, Zavicsa Géza, 
Saja Viktor, Fischer András.

Kimondotta a közgyűlés, hogy az 
aradi vértanak napján október 6-án gyász
ünnepet rendez.

Végül megbízta a választmányt, 
hogy népszerű nyelven és az eddigi ki
adványokhoz hasonló népies alakban oly 
füzetkét adjon ki és osztasson ki dij nél
kül, a melyben felvilágosittatik a nép a 
zsidók ellen forgalomba hozott híresztelé
sek alaptalan voltáról.

Ezekután az elnök megköszönve a 
tagok buzgóságát, a közgyűlést bezárta.

HÍREK.

Brassó, aug. 27.

— A „Székely Társaság“ tegnap este 
megalakult és elnökévé K o ó sFerencz kir. 
tanácsos tanfelügyelő választatott meg. A 
meglehetősen népes alakuló gyűlés lefo
lyásáról az értesítést holnapi számunkban 
hozzuk.

— A róm. kath. egyházközség választ
mánya tegnap délután 4 órakor N e u- 
rihrér Ödön plébános elnöklete alatt 
ülést tartott. Az ülés főtárgyát az egyház
község uj alapszabályánaktervezete képezte, 
a melyet Harmath Lajos ügyvéd, mint 
az e czélra kiküldött bizottság előadója 
terjesztett elő és kimerítően ismetretett. 
A választmány a tervezetet egy-két módo
sítással egyhangúlag elfogadta s készítő
jének érette köszönetét szavazott. — Az 
alapszabályok legfontosabb uj rendelke
zése az, hogy a választói jog kiterjesz
tetett : alapul vétetvén az országgyűlési 
képviselő választásra fennálló törvény 
szerinti jogosultság.

— Singer Zsigmond ellen gyermek
rablás bűntettéért folyamaiba tett bűn
ügyben a brassói kir. ügyész az eljárást 
•megszüntette, miután még a terhelő tanuk 
vallomása alapján is csak annyi volt 
megállapítható, hogy Singer Zsigmond a 
gyermek felé hajolva, annak a szemébe 
nézett s tőle önkéntesen távozott el.

— Megpuhultak a feketehalmiak. 
Megírtuk volt, hogy a feketehalmi szászok 
nem akartak a magyar postamesternőnek 
lakást adni, s hogy erre a 'postaigazgató
ság azzal felelt, hogy kijelentette, hogy : 
ha f. hó 24-éig mérsékelt bérért nem ad
nak a magyar postamesternőnek lakást, a 
postaintézményt Feketehalomtól megvonja. 
A postaigazgatóság erélyes és komoly fel
lépésére megszeppentek a nagyszájú fe
ketehalmiak, s beadták makacs derekukat. 
Huszonnegyedikére megjött a szolgabiró 
utján az értesítés, hogy: a fekete
halmiak kész örömest adnak

a magyar postamesternőnek 
sapóstának lakást. A megpu
hult feketehalmiak a szolgabirósági átirat 
szerint előzőleg is csak azért nem akar
tak lakást adni, mert, — állítólag, — 
kétzsidó akart a posta szá
mára lakást bérelni. Furcsa 
mentegetődzés, nevetséges kibúvó ez: 
eppen rávall a feketehalmiakra. A „két 
zsidó“ nem egyéb, csak „bokor“, 
mely mögé rejtőzni akarnak a megszep

pent feketehalmiak. Hanem hát csak hadd 
rejtőzzenek ; mi tisztán látunk. Nem elég 
sűrű a „bokor“, átlátszik rajta a 
— lóláb.

— A szász egyletek kongresszusa al 
kalmával Nagy-Szebenben vasárnap nagy 
diszlakoma volt, a melyen M ü 1 1 e r 
szász püspök felköszöntőt mondott a 
királyra, kiemelvén a szászok rendit- 
hetlen hűségét ő ielsóge iránt. Em
lítést tett arról, hogy Ő felsége c^ak nem
régiben is Pi Idner képviselő előtt ki
fejezést adott a szászok iránti ke
gyes indulatának. — T e u x s c h dr. 
vikárius a kormányra mondott felköszön- 
tőt, a melynek bölcsesége iránt a szászok 
teljes bizalommal viseltetnek.

— Róm. kate. templom kibővítése 
Sepsi Szent-Györgyön. Sepsi Szent-György 
város egy disses középülettel fog gazda
godni nemsokára. A róm. kath. egyház
község építési alaptőkéje annyira felszapo 
rodott a hívek, buzgalmából, hogy immá
ron a kath. templom restaurálása a közel
jövőben aktuálissá válhatik. A .'templom 
kibővítésének terve el is készült s csak a 
püspöki jóváhagyás van még hátra. A 
tervezet szerint a templom egy kereszt
hajóval bővíttetik ki és hosszhajója — a 
hátsó kerek befejezés lebontásával — 
megnyujtatik. Elöl az utczai homlokzat 
két végső részébe díszes torony kerül, a 
kereszt- és hosszhajó metsződése fölött 
pedig nagyobb nyeregtorony tagozza a 
teret. A templom e kibővített alakjá
ban háromszor akkora hivő közönsé
get fog befogadni, mint jelenlegi alak
jában.

— A sepsi-szent-győrgyi dohány raktár 
építése. A Sepsi-Szent-Ggyörgyön építendő 
uj dohányraktár és ezzel kapcsolatos föld
feltöltést és alagcsövezési munkákra (elő
irányzat 99 003 kor. 02 fii.) a m. kir. do
hányjövedéki központi igazgatóságnál 
augusztus 16 án volt az árlejtés. Ajánla
tot tettek : P a p Dezső és társai (Sepsi- 
Szent-Györgyön) csak az 59.873 kor. 02 
fillérrel előirányzott raktárépítésre 7 szá
zalék árleengedéssel; G r ü n w a 1 d test
vérek és S c h i f f e r (Budapest) az ösz- 
szes munkákra 4.1 százalék ráfizetéssel; 
Rényi és Rottenstein (Budapest) 
15 5 száza ék, In ez e Lajos (Nagyvárad) 
15,1 százalék engedéssel. Az ajánlatok 
fölött az igazgatóság még nem döntött.

— Színházi hírek. Krasznay Mi- 
hály kir. tanácsos, a pécsi szükebb szín- 
ügyi bizottság elnöke hazaérkezett Rei- 
chenhall fürdőből és a legközelebbi na
pokban egybe fogja hívni a választmányt, 
hogy határozzon a pécsi nemzeti színház
nak 1902. év virágvasárnapjától 3 évre 
való bérbeadása tárgyában. — Özv. Ti- 
szayné színtársulatáról az „Egyetértés*-ben

a következőket olvassuk : „Egerben nap
nap után telt házak előtt játszik T i- 
s z a y n é pécsi színtársulata, melynek 
tagjait a vidéki színpadok legjobbjaiból 
gyűjtötte egybe a fáradhatatlan asszony
direktor. Különösen a drámai előadások 
vonzanak nagy közönséget. így például 
tegnapelőtt Latzkó Andor „Testvérek“ 
ezimü színmüve zsúfolt nézőtér előtt ját
szódott le és a szereplőknek a közönség 
lelkes tüntetésében volt részük. Különö
sen Th. C s i g e Böskének volt nagy si
kere a darab fő női szerepében. A jelen
tős kvalitással bíró színésznő művészi já
tékával meghódította az egrieket, a kik 
kedvenezüket sokszor tapsolták a lámpák 
elő. Kívüle Veszprémin é, D e 11 i és 
Fekete arattak sikert. A darab hősé
nek szerepében T h u r y Elemér vált ki, 
a kit a közönség lelkes óvácziókban ré
szesített. A társulat szeptember második 
felében végzi be egri évadját, hogy ujult 
erővel lásson hozzá a pécsi színház meg
nyitásához “

— Vidéki szülők figyelmébe. Egy hely
beli intelligens német családnál több gyer
mek teljes ellátásra elfogadtatik. A gyer
mekek zongora oktatásban is részesülhet
nek. Bővebb felvilágosítás nyerhető Fekete- 
utcza 8 sz. I. emelet.

— A „Bukarest“ szállodában a czir- 
kuszi előadások után is lehet étkezni. A 
legkitűnőbb meleg- és hideg ételek, vala
mint jó minőségű borok méltányos árért 
kaphatók.

— Vidéken állandó és jó ellátást keres 
magán-, községi vagy állami alkalmaztatás
ban érettségi bizonyitványnyal és hivatali 
praxissal bíró intelligens, 24 éves fiatal 
ember, ki a német nyelvet is szóval és 
írásban tökéletesen bírja. Ajánlatokat az 
alkalmaztatás és fizetés minőségének meg
jelölésével kérek a „Brassói Lapok* kiadó
hivatalához czímezve „Vidéki“ jelzéssel 
szept. hó 1-ig beküldeni.

— Uferbach Géza csemegeüzifitébe 
naponként érkezik a Herczeg Sulkovszki- 
féle Pankotai telepről a legnemesebb 
fajú muskotály és rózsa ízű faj szőllő. 
Napi legjutányosabb árban. Vidékre 
bérmentve szállít. Valamint na
ponként friss prágai sonka, kü
lönféle sajtok, mindenféle csemege áruk, 
eredeti borok, likőrök és cognacoc kap
hatók.

— Iparossegédek munkakönyvé. Egy 
vitás eset következtében a kereskedelmi 
miniszter az iparossegédek munkakönyvé
nek kiadására vonatkozólag döntő hatá 
rozatot hozott. A kereskedelmi miniszter 
ugyanis elvileg kimondotta, hogy minden 
ipartestület csak az ipartestületi tagoknál 
alkalmazott ’segédek munkakönyvének 
kiállítására köteles.

— A haszonbérlet felmondása. A ha
szonbérlők és a birtokosok között való 
jogviszonyra vonatkozólag rendkívül fon
tos és érdekes a Kúriának egy legutóbbi 
határozata. A Kúria ugyanis kimondta, 
hogy a haszonbérlet csakis a gazdasági 
év végén mondható fel.;
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Sz. 1534—901.
Pályázati hirdetmégi^.

Brassóm egyei Báesfalu község jelenlegi elkorhadt facsöves 
vízvezetékét még a f. é. november 30-áig vascsöves vízvezetékre 
óhajtja átalakítani. Az átalakításra nézve tájékozásul a m. k. 
országos vízépítési igazgatóság közegészségügyi mérnöki osztá
lya által 1901 évi julius 2-án 153—901 sz. a. kiadott műszaki 
vélemény szolgál, a mely a vállalati szerződés mintájával ne
vezett község házánál a hivatalos órák alatt bármikor megte
kinthető.

A községi elöljáróság felhívja a vállalkozókat, hogy ezen 
vélemény alapján a helyszínének tanulmányozása az esetleg 
szükséges méretek felvétele után részletes tervet és költség- 
vetést dolgozzanak ki, a melyeket írásbeli zárt ajánlataikkal 
lelkesebb 1901 évi szeptember hó 8-ának délelőtti 8 órájáig 
nevező 'község elöljáróságánál nyújtsanak be.

Az ajánlati összegnek megfelelő 5% biztosíték f. év. szept. 
hé 7-én déli 12 óráig a községpénztáránál leteendő.

A részletes terv álljon: helyszinrajzból az utczák csőve
zetékek es műtárgyak kitüntetésével.

Részletrajzból, a melyekben a forrás foglalási munkálatok 
s^lgáíaii metienezék, közkutak, tűzcsapok, s. egyéb szükséges 
műépitmények alaprajzban, hossz és kereszt metszetekben vala
mint a szerkezet és a beépítendő’anyag mennyiségének elbírá
lásához szükséges számú metszetekben fellegyenek tüntetve.

Hosszéi vényből magasság 1:100 hossz. 1:5000 arányban a 
csővezetékek, a földszin és a műtárgyak helyeinek és lényeges 
magassági méreteinek kitüntetésével.

Árelemzésből a melyben alkalmazandó anyagok és szer
kezetek mennyisége és minősége részletesen körülírandó az 
ajánla’ba hozott egység árakkal, az áremelésbe csakis hazai 
anyagok és szerkezetek vehetők fel

Költségvetésből, a melyben feloszolandók a tervre és az 
áreme>ésre hivatkozással az előirányzott és vállalkozó által ja
vaslatba hozott költségek.

A benyújtandó terveket a m. kir. országos vízépítési igaz
gatóság közegészségügyi mérnöki osztálya fogja felülbírálni és 
az általa kiválasztott két legjobb terv és ajánlat közötti válasz
tás jogát a községi elöljáróság magának tartja fenn, köteles 
azonban vállalkozó a kivitelre elfogadott terven esetleg szük
séges változtatásokkal végrehajtani, a mely változtatások foly
tán felmerülő munka szaporulat vagy munka csökkenés az ár
elemzés szerint fog számítani.

A kivitelre elfogadott tervek és ajánlatokért vállalkozó 
semminemű külön díjazást nem kap.

Báesfalu, 1901. augusztus 23.
a községi elöljáróság:

Bálint András,
bíró.

Domokos Dani, 
560.(1—3) jegyző.

A m. kir. pénzűgyigazgatóságtói Brassóban. 
1901. évi 34565. szám.

I.
Hirdetmény

Miután a folyó évi julius hó 17-én 3137111901. sz. alatt 
a brassói m. kir. pénzügyi palotában a parkét és kőmives 
munkálatoknál mutatkozó hiányok és kijavítások eszközlése 
czéljából folyó évi augusztus hő 12-ére hirdetett, árlejtési tár- 
galás kellő eradményre sem vezetett, ezen munkák kiadására 
összesen 1645 kor. 29 fillérrel és peddig :

a parkét munka 1518 kor. 99 fillér-
a kőmives munka 126 kor. 30 fillér

rel, folyó évi szeptember 5 napjának d. e. 10. órájára a pénz
ügyigazgatóságnak hivatalos helyiségében újbóli zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fenebbi mun
kálatok és javítások elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat 
a kitűzött nap 10 órájáig allólirótt pénzügyigazgatóság tonökéhéz 
annyival is inkább beadni igyekezzenek mivel a későbben ér
kezettek figyelembe nem vétetnek.

Tehető ajánlat az összes munkálotokra vagy elkülönítve 
külön a parkét, külön a kőmives munkákra.

Vállalkozó a munkáért kettő (2) évig jotállani köteles.
Az ajánlathoz 1645 kor. 29 fillér az elkülönített ajánla

tokhoz peddiga megfelelő öszeg 5°/o-ka bánatpénz készpénzben, 
vagy elfogadható értékpapírokban csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra a részletek-előméret és fel
tételek, nevezett m. kir. pénzügyigazgatóságnál a rendes hiva-' 
talos órákban betekinthetök.

Brassó, 1901. augusztus hó 19-ikén.
F e x e t, e.
m. kir. pénzügyigazgató.

12095/1901 sz.
A Brassóban czenkalya 1O h sk. alatt fekvő 
villa-telek (volt Serban G.-féle malom-telek) eladása.

Ezen villa-telek eladása czéljából 1901. évi Szeptember 
liő 24-én déleiét 10 órakor a városi gazdasági hivatalban ár
verési és ajánlati tárgyalás fog tartatni, mely hivatalban az 
árverési, ajánlati és adás-vevési feltételek az árverés napjáig 
megtekinthetők.

Brassó, 1901. évi augusztus 23-án.
561 A városi tanács.

Alolirott van szerencsém a n. é. közönség szives tudo
mására adni, hogy

óvodámban
Árváház ú. 7. sz. alatt a növendékek beiratása vallás és nem
zetiség külömbség nélkül szeptember hó 1-től kezdödöleg min
dennap d. e. 9—12 óráig eszközölhető.

Ugyanitt tanulok és leánynövendékek telyes ellátásra 
felvétetnek jó lelkismeretes koszt, ápolás és felügyelet mellett, 
Igen jó alkalom kínálkozik itt a német és francéra nyelv 
gyakorlására.

Szives pártfogást kér
557 (1—3), Lexen TToytaalKi

ovonő
Október 1-étől Uj u. 22 sz. alatt.

TRONZ ARVID p
A FOGTECHNIKUS

gá lakik: Koiostor-u -at sz. a.

Ajánlja magát a szakmájába vágó 
® munkáknak legie.lkiismeretesebb kivi- 

telben. 15

Dr, Farkas Gyuláné
felsőbb ieánynev lő intézete és internátusa

Budapest, IV. Ferencz József-rakpart 7.
Magasabb tanfolyam a polg. vagy felsőbb le

ányiskola tananyagát már elvégzett leányok részére. 
Magyar, német, franczia. angol irodalom, aestheti- 
ka, műtörténet, neveléstan, történelem, természettu
dományok stb. — Kiváló tanerők, előkelő színvo
nal Kezdődik szept. 5-őn

Felvétetnek bennlakók, félbennlakók és bejá
rók. Teljes ellátást, ismétlő órákat, zene és nyelv
tanítást oly leányok is nyerhetnek, kik más tanin
tézetet látogatnak, valamint magántanulók is. Be
iratás naponta d. u. 3 —4-ig. Felvilágosítással levé- 
lileg is szívesen szolgálunk.

Gazdák és fuvarosok figyelmébe 
A mai napon Brassóban az Állatbiztosító 
kölcsönös szövetkezet főügynőkséget állí
tott fel.

Ja

Jó .családból való gyermekek szállást
Felvilágosítással szo^ : A jó kapnak a rőpv kath.^y^ g

^ 567 . Hosszú u 66. názium közelében,. Rétsor 2 sz,
Laptulájdonos Tratter H.

Bérbe kiadó szatócsüzlet
Zajzonban egy szatócsüzlet, dohány-és 
kismértékben! ital kimérési joggal együtt 

f. évi október hó 1-től kezdve kiadó.
Bővebb felvilágosítást nyerhetni: Kór

ház utcza 37 sz. a. földszint.

Búzasör 4 szám alatt II-dik eme
leten egy utczai lakás 4 szoba kony
ha és hozzá tartozó helyiségekkel Szt.- 

Mihály naptól kiadó
Értekezhetni ugyanott.

563. (1-6)

Karloczai csemege szőlő
5 kgrámos postákpaár 3'20 kor. Ne
mes öszibaraezk 5 kgrámos posta 
kosár 4'60 kor. bérmentesen küld ut 

ánvétmellétt,
Kovács 33á>llzit

Újvidék

Vidéki t. szülők figyelmébe!
Iskolás gyermekek tisztességes és jutányos 
ellátást nyernek egy polgári magyar csa
ládnál. A német és franczia nyelvben in 

gyenes gyakorlatot.
Bővebbet szélespatak 9 szám alatt

a Brassói Lapok" nyomdája.


